
1re G. Calcul mental. Fiche no 9

Exercice 1

Dér : dériver.

Calcul ou travail à effectuer mentalement Réponse(s)

2× 3× cos
3π

4

2× 8× cosπ

7× 11× cos(0)

1× 1× cos
π

2

Si AB = 3, AC = 4 et B̂AC =
2π

3
, alors

−−→
AB · −→AC =

Si AB = 2, AC = 5 et B̂AC =
π

3
, alors

−−→
AB · −→AC =

ABCD est un carré de côté 5,
−−→
AB · −→AC =

ABC est équilatéral de côté 6,
−−→
AB · −→AC =

ABC est rectangle isocèle en A, AB = 1,
−−→
AB · −→AC =

ABC est rectangle isocèle en B, AB = 1,
−−→
AB · −→AC =

−→u (−2; 3) et −→v (5;−7), −→u · −→v =

Si −→u (7;−1), alors ||−→u || =

Dér f(x) =
−11x2 + 6x+ 8

2

Dér f(x) = (8x+ 1)3

Dér f(x) =
1

5x2 + 3

1re G. Calcul mental. Fiche no 10

Exercice 2

Dér : dériver. ** (avec calculatrice, arrondir à un degré près).

Calcul ou travail à effectuer mentalement Réponse(s)

−→u (−1;
√
7) et −→v (5; 2

√
7), −→u · −→v =

A(6; 0), et B(0;−3),
−−→
EF (4;−1),

−−→
AB · −−→EF =

Si −→u
(√

5;−1

2

)
, alors ||−→u || =

Si −→u (4; 3), alors −→u 2 =

Si −→u · −→v = −3, alors (−5−→v ) · (6−→u ) =

Donner un vecteur orthogonal à −→u (5; 2)

Si −3 =
√
5×

√
11 cos Â, alors cos Â =

cos Â =
−1

7
, Â ≈ **

52 + 32 − 2× 3× 5 cos(
π

3
)

Si t2 = u2 + v2 − 2uv cos(Â), alors cos(Â) =

Dér f(x) =
x

4
+

4

x

Dér f(x) = x
√
x

Dér f(x) = (−6x+ 1)(x+ 4)

Dér f(x) =
√
6x+ 7

Dér f(x) =
11

2− x


